

# 19部影片入围“十大华语电影”

## 表彰典礼9月12日在慈溪举行

本报讯(记者周燕波 通讯员陈冲)昨日,2018华语电影(宁波·慈溪)盛典暨第六届“十大华语电影”表彰典礼活动新闻发布会举行。记者获悉,本届“十大华语电影”表彰典礼将于9月12日在慈溪举行。

在新闻发布会上,“十大华语电影”组委会宣布,《不成问题的问题》《冈仁波齐》《芳华》《目击者》《战狼2》等19部电影入围本届“十大华语电影”优秀影片。

据香港著名电影人、第六届“十大华语电影”评委会主席文隽介绍,“十大华语电影”的评选范围是2017年度正式公映过的华语电影,包括我国与其他国家合拍的华语电影。按照本届“十大华语电影”的评选规则,首先聘请著名影评人进行初选,投票产生19部入围影片。然后,组委会聘请具有权威性、代表性的电影艺术家、评论家15人,投票产生本年度“十大

华语电影”。记者了解到,本届“十大华语电影”15名终评评委包括内地的翟俊杰、刘恒、冯小宁、饶曙光、章柏青,台湾的王童、朱延平、杨贵媚,香港的章国明、翁子光等著名电影艺术家、评论家。

中国台湾电影研究会名誉会长、本届“十大华语电影”组委会主任张思涛表示,“中国电影”是包括内地、香港、台湾电影在内的完整的“中国电影”,只是由于历

史的原因,“中国电影”曾被分隔为“三大块”。特别是改革开放以来,三地电影的交流、合作、融合更加活跃、深入,已经是“你中有我,我中有你”,无法分割。“举办‘十大华语电影’评选活动,就是为了建立‘中国电影’的完整概念,在比较中优势互补,在竞争中求得双赢,共同实现我们从电影大国到电影强国的‘中国梦’。”张思涛说。

## 新版报关单将于下月启用

### 关检项目从229项精简为105项

本报讯(记者董娜 通讯员雨关)8月起,宁波海关将正式启用新版进出口货物报关单,报关单、报检单将合并为一张新版报关单,录入项目由原来的229项精简融合为105项。

据悉,本次修改涉及4种单证:进口货物报关单、出口货物报关单、进境货物备案清单和出境货物备案清单。新版报关单不仅整合了报关报检申报要素,结构也更加优化,版式由竖版改为横版。此外,纸质单证将全部采用普通打印方式,取消套打,也不再印制空白格式单证。新版报关单启用后,原报检单将停止使用。

为进一步规范进出口货物申报,宁波海关同步对《报关单填制规范》进行了修订。对预录入编号、海关编号、境内收发货人

等栏目的填制要求进行了相应调整和修改,新增了境外收发货人、货物存放地点、启运港、入境口岸和离境口岸、自报自缴5个栏目的填制要求,修改了境内收发货人、进境关别和出境关别、经停港和指运港、随附单证及编号4个栏目的名称。

下月起,进出口企业报关时只需录入一张报关单,上传一套随附单证,通过国际贸易“单一窗口”货物申报系统或“互联网+海关”一次申报系统即可办理通关手续。

据统计,今年上半年,宁波海关办结报关单229.96万份,同比增长7.8%。宁波海关提醒,进出口企业及相关从业人员应及时关注报关单填制要求的变化,使用新版报关单申报前,企业需事先完成“单一窗口”标准版用户注册、企业资质备案和电子口岸卡申请。

# 北仑60个生态项目按下“快进键”

## 逸盛石化废气治理提升改造、岩东再生水青峙片供水工程等一批项目建成

本报讯(记者冯璋 通讯员林萍 糜徐红)“我们是用活性炭干法净化装置取代现有的湿法脱硫装置,实现了脱硫、脱硝。”昨天,宁波钢铁有限公司环保处负责人邓平说,随着烧结烟气综合治理项目投入试运行,今后公司的烟囱将不再冒“白雾”。此外,宁波钢铁的焦炉烟气脱硫脱硝改造工程也已投运,效果良好。

总投资上亿元的宁波钢铁烟气脱硫脱硝改造工程,是北仑今年全力推进的大气环境治理项目之一。据北仑区环保局发布的最新数据,

今年1月至6月,北仑2018年度生态文明建设完成投资项目11.1亿元,60个项目有序推进。其中,2018年度应完成项目34个,逸盛石化废气治理提升改造、岩东再生水青峙片供水工程等10个项目已提前完成或基本完成。

根据计划,今年,北仑将投入33亿元建设60个生态文明项目。“我们将通过一批重点工程建设,继续推动大气、水、土壤、城乡环境等新一轮环境综合整治,加快补齐生态建设短板,提升公众获得感。”北仑区环保局生态科负责人表示。

大气环境治理“快马加鞭”。目前逸盛石化、科元塑胶废气治理提升改造已完工;北仑87家企业完成VOCs污染整治,预计今年VOCs污染物排放量比2014年削减30%。

水环境治理仍是重头戏,涉及22个项目。目前总投资超过8000万元的岩东再生水青峙片供水工程已全线贯通,建成后可向青峙工业园区提供充足的工业用水。柴桥芦江水系水生态文明建设项目已完成前郑村、陈胜村、盟光路三个区域约2公里生态景观绿化建设。此

外,滨海新城污水管网改造维修工程、梅山水道清淤整治三期工程等项目正在推进之中。

城乡环境治理和生态保障方面,泰山路南侧(九峰北路-陈华立交)热力管线下地工程完成建设;“智慧环保”二期通过竣工验收,基本建成环境质量预警、应急指挥和360监察三大平台。土壤污染治理方面,宁波炬鑫环保科技有限公司废旧塑料容器加工项目、宁波万润特种油品有限公司年处理1万吨油水混合物项目均已完工。

## 中国外销艺术品展开幕

本报讯(记者陈青 通讯员赵锡)“海帆流彩万里风——十八世纪、十九世纪中国外销艺术品展”昨日在宁波中国港口博物馆开幕。该展共展出瓷器、牙雕、银器、漆器等外销艺术品160件(套),再现了当年“海上丝绸之路”的繁盛及世界各国间的经济文

化交融。

此次展览由上海中国航海博物馆、广州博物馆、宁波中国港口博物馆共同策划。通过借助中国博物馆协会航海专业委员会这一平台,三家博物馆以各自的藏品、研究、陈列展示优势联合推出该展览,自去年9月起在三家博物馆巡回展

出,宁波中国港口博物馆是此次巡展的最后一站。

此次展览分“云帆过洋”“中西汇流”“货殖西海”三部分。十八世纪、十九世纪的中国外销艺术品形式多样,雕刻工艺品、银器、外销扇等具有极高的工艺水准和艺术造诣,能工巧匠根据西方客户的

要求,在中国传统工艺中融入西方文化元素,不断推陈出新、大放异彩。上海中国航海博物馆馆藏航海天文钟、“耆英”号船模,广州博物馆馆藏十九世纪象牙扇骨彩绘人物故事纹折扇、通草画《售茶图》、纸本水彩版画《宁波城市河岸》,中国港口博物馆馆藏银器清人物山水纹广口杯、十九世纪黑漆描金市井人物茶叶盒等珍贵文物,有助于观众加深对“海上丝绸之路”的理解与认识。

## 少年军校军事日活动举行



昨天,江北区白沙街道关工委组织辖区青少年来到中国人民解放军某部,开展主题为“弘英雄精神爱军尚武,做有为少年强国兴邦”的“少年军校”军事日活动,60余名身着统一军装的青少年先后进行了队列训练、瞄准训练。(徐欣 许耀立 摄)

## 赴沪参与一场开放领域的国家盛会

# 首届中国国际进口博览会

## 向宁波专业客商发出邀请函

文字 徐展新

### 百余国携手,15万家采购商汇聚一堂

中国国际进口博览会的诞生,和去年5月召开的“一带一路”国际合作论坛密切相关。这场论坛上,中国正式成为该博览会的举办地,中华人民共和国商务部、上海市人民政府接下了主办的旗帜,向着实现贸易自由化和经济全球化的理想地进发。

数月后点亮上海滩的中国国际进口博览会,究竟是什么模样?目前,博览会面向全国各省、自治区、直辖市招募客商,预计国内外专业采购商达到15万家,覆盖全球超过100个国家。

走进国家贸易投资综合展区,贸易投资领域的展品琳琅满目,涵盖货物贸易、服务贸易、产业状况、投资旅游和全球各地的特色产品。在这里,你可以暂时放下商人的身份,感受展品的魅力,但不允许做任何交易。

消费电子及家电展区、毗邻的服装服饰及日用消费品展区,往往是逛展市民关注的焦点。智慧元素满满的移动设备、智能家居、智能家电、VR设备会让你沉浸在前沿科技的海洋,电子游戏、健康运动产品、在线与家庭娱乐、生活科技则会给予你对未来生活的美好畅想。回归到平凡的日常生活,那些来自全球各国的服装、餐厨用品、家居用品、珠宝首饰、文化用品和美容美发

护理产品,也会吸引你离开大街小巷的普通商店,在这场展会里久久驻足、不愿离开。

如果你是一位车迷,汽车展区里展示的智能驾驶汽车与技术、互联网汽车与技术、新能源汽车与技术一定会吸引你的眼球;如果你投身制造业,就不应该错过智能及高端装备展区内摆放的人工智能设备、航空航天技术装备和3D打印设备;如果你是“扎根黄土”的农业领域创业者,不妨在食品及农产品展区看看其他国家的牛奶、牛肉、海鲜和蔬果,思索中西合璧满足消费者味蕾的新模式;医疗领域的从业者也不会白跑一趟,能在医疗器械及医药保健展区目睹发达国家在医疗器械、保健品、医美产品、制药机械装备等领域的前沿成果;此外,展会还设有服务贸易展区,对外展示服务外包、创意设计、文化教育、旅游服务、物流服务等领域的最新成果。

与此同时,一场探讨国际贸易发展关键问题、寻找新经济新业态的专题论坛将同步举行。11月5日,虹桥国际贸易论坛将在国家会展中心(上海)鸣锣举行,依据“贸易与开放”“贸易与创新”“贸易与投资”这三个议题划分三场平行论坛,邀请世界贸易组织、联合国工发组织等相关国际机构提供智力和技术支持,通过观点的碰撞激发智慧的火花,探讨贸易投资自由化便利化的途径,思考构建开放型世界经济的关键要素,寻求贸易创新增长以及促进贸易投资可持续发展的有

效方式。

### 参会需要审核,专业观众如何完成报名?

来自上海的这封“中国国际进口博览会邀请函”,如今已经送达宁波。

记者从市商务委了解到,我市计划组织近3500名专业客商参与中国国际进口博览会。按照规定,博览会的观众划分为经过预约的普通社会公众和来自交易团或独立造访的专业观众。如果是后者(包括采购商,以及来自政府机关、事业单位、社会组织等方面的专业人士),必须提前报名,博览会不接受现场报名。

专业观众如何才能顺利报名参展?在中国国际进口博览会的官方网站(www.ciie.org)上,可以找到报名入口和详细的报名流程。

如果你是交易团内的专业观众,可以获得优先报名的资格。博览会官网已开通交易团在线报名通道,交易团内的单位可以凭邀请码完成报名。尚不属于某一交易团或交易分团的专业观众,可以申请加入某一交易团或交易分团并获取相应邀请码,然后进行在线报名。如果你不隶属于任何交易团,就会被划分到独立专业观众的类别。目前,此类专业观众的在线报名渠道尚未开通,一旦开放,中国国际进口博览会官网和官方微信都会发布最新信息。

在登记注册、完成报名的过程中,“邀请码”是最关键的信息,既是国内专业观众报名的依据,也是交易团秘书处或交易分



中国国际进口博览会官网截图

团秘书组进行管理的工具,便于对每位专业观众及其所属交易团、交易分团进行信息的查阅、审核和管理。

事实上,邀请码是招商指导组指导下、进口博览局向各交易团和交易分团提供的,它由11位阿拉伯数字组成,在首届进口博览会采购商信息系统中具有唯一性,用于专属标识特定交易团和交易分团,交易团的邀请码和下设交易分团的邀请码之间具有逻辑关联。目前,地方交易团的邀请码已生成,如地方交易团下设交易分团,可以向招商指导组提

出申请,通过后从进口博览局处获得邀请码。

如果你有意成为一名专业观众并参与此次盛会,或对报名的流程存在疑惑,可以拨打市商务委咨询电话87310994或87342916了解详情。拨打时间请在周一到周五期间,每天上午9:00到12:00,下午2:30到6:00,工作人员会在线等待咨询。此外,还可以直接向工作人员索要参会的11位邀请码,凭该邀请码到中国国际进口博览会官网完成注册和登记,在11月共赴这场“魔都之约”。

### 专业观众报名流程

- 从交易团、交易分团或工作人员处索要邀请码
- 登陆中国国际进口博览会官网(www.ciie.org)
- 在“参观预登记”项下在线注册报名
- 注册完成后,在“观众登录”项下查阅相关信息
- 经历地方交易团初审、复审和公安人员审核
- 通过后可以在规定时间内参加博览会